



黎城街道：

云程发轫 踵事增华

奋力开拓高质量发展“精彩黎城”新局面



2023年，黎城街道积极落实县委“精明开发、精致建设、精细管理，着力打造精品主城区”的重大要求，全面保持“打头阵、扛红旗、争第一”的精神状态，在前有标兵、后有追兵的态势下，上下同心、团结拼搏、奋起直追，提速竞跑，大干快上，奋力开拓街道经济社会发展新局面。

在“先”字上下功夫，项目招引“快马加鞭”。街道招商引资的热度越来越高，走出去请进来的频次越来越大，足迹遍布大江南北全国各地。1号招商员率先垂范，数十次赴上海、浙江、福建、西安、苏州等地招商，先后拜访上百家企业，掌握招商信息数十条。4个招商小分队，常年驻在苏南、上海、浙江、福建等地驻点招商。在上半年招商引资所有指标实现“双过半”的基础上，下半年，街道坚持“内培外引”两手抓，一手抓盘大盘强本土企业。充分发挥街道企业挂钩制度作用，及时了解企业投资动态，对有拓展需要的企业，做好“靠前服务，一线帮办”，在企业做大做强中实现招商。一手抓招引外地企业投资，充分发挥街道“一号招商员”和驻点招商小分队作用，紧盯长三角区域产业集聚区，把招引10亿元以上“大块头”项目作为“1号工程”，全力主攻，努力实现“零”的突破。2023年，县下达黎城街道亿元以上项目招引任务6个、开工任务4个、竣工任务3个，1-11月实际完成项目招引8个、开工项目5个、竣工项目3个，其中项目招引含10亿元以上项目1个（大兴工业园区东区项目）。预计全年可完成项目招引8个、开工项目6个、竣工项目7个，分别占年任务的133%、150%、233%。科技研发投入预计完成1.3亿元；科技项目招引完成4个；科技型中小企业完成48个。规划设计总投资15.8亿元的大兴中小企业双创孵化基地产业园，围绕骨干企业、主导产业进一步补链条、聚集群，促进中小企业融通发展、互促共荣，项目竣工后，可以更好地承接外来投资，实现中小企业孵化培育。



在“精”字上作文章，工业经济“蒸蒸日上”。街道认真贯彻落实县委、县政府决策部署，牢固树立领跑争先的目标追求，全力加大工业投入，扎实推进产业转型升级，工业经济保持稳定增长态势。将开票销售过亿元作为几家重点企业全年的主攻方向，培育大企业，做强大项目。抓大不忘带小，积极培育规模以上工业企业，扶持成长型企业，帮助解决用工、用地、用电、融资、上下游产品配套等问题，协助他们争取行业扶持资金、科技创新资金、技改资金，帮助他们创建品牌，申报专利、高新技术企业、驰名商标。指导11家企业新申报国家高新技术企业其中已通过8家、12家企业参加复审并全部通过。制定优惠政策，鼓励企业发展。表彰奖励江苏红光仪表厂有限公司等十佳开票销售企业和十佳纳税企业，调动企业做大做强的积极性。着力培植税源，培育纳税大户，增强发展后劲。全年工业开票销售完成45.48亿元，同比增长15.48%；工业用电量完成5792万千瓦时，同比增长22.1%；规模以上工业总产值12月累计完成54.7亿元，同比增长6.05%；规上工业企业培植累计完成7家。

在“严”字上见真功，安全稳定“守土尽责”。扎实开展工贸企业、燃气、消防、“九小”场所等重点行业领域专项整治工作，共检查企业1185家次，排查并整治一般隐患775项，整改率100%，督促整改市县督导交办安全隐患12项，整改率100%，排查整治“厂中厂”隐患84处，整改率100%，对辖区内1222家餐饮商户和夜间大排档、早点摊、烧烤摊燃气使用进行全覆盖排查，共排查安全隐患3561处，整改3561处，整改率100%。接受市、县四轮督导，顺利完成市域社会治理省级验收；坚持和发展新时代“枫桥经验”，依托黎城街道综合服务中心打造矛盾多元化解“一站式”平台，截至目前，共化解纠纷277起，集中攻坚化解复杂疑难纠纷11起，调处成功率为99%；持续推进网格标准化建设，评选三星级网格25个，金湖县四星级网格13个网格，3个网格被县推荐参加市五星级网格评选。调处网格内居民矛盾纠纷100多起，处理12345、263政府平台、数字城管工单2900多起，核查重点人员五千多人次。



在“实”字上提质效，惠民工作“点上出彩”。对21名低保户、特困职工、临时救助对象、建档立卡户进行慈善大病医疗救助；托底医疗救助17人；托底救助学生学费报销4人；新增困境儿童救助金发放11户；开展“99公益日”慈善网络募捐工作，募得爱心资金254488.8元。落实“15分钟医保圈”，村居都设立医保服务点，各节日开展形式多样的慰问活动和暖家行动，累计慰问216户各类计生困难或计生特殊家庭。占地26220平方米的黎城街道卫生院异地新建项目一期年底竣工，设置门诊、病房、医技科室、老年人体检用房、预防保健中心、妇幼保健中心、月子中心、心理咨询等用房，可为人民群众提供更全方位全生命周期的卫生健康服务。任庄村书房和徐梁村书房荣获全市优秀淮安小书房称号；金湖草编成功入选第三批省级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录。组织金湖草编、金湖剪纸参加春节古城庙会、文化科技卫生“三下乡”等活动，送戏进村文艺演出20场，省市配送4场惠民演出走进徐梁村、任庄村。



在“细”字上亮实招，文明城市“和衷共济”。参与基础设施、门前五包、文明交通、居民小区、农贸市场、飞线整治、文明养犬、镇村环境、创建细节等九大项38小项整治提升行动。承担阵地、安置、无主约60个小区的创建任务，理清城区257个无主小区，并完成国有物业公司入驻工作；对40条背街小巷基础停车线进行施画；应急完成城区内32条背街小巷公益广告设置任务；牵头完成2个专业市场整治提升工作；完成县领导、县相关部门200余件托底任务。线上线下完成县相关部门及上级交办共640项治理任务。发放文明城市创建应知应会20000余份，线上转发、线下入户发布问卷调查万余份，有效回收95%，进一步提升全民创建共识。

在“促”字上谋长远，乡村振兴“久久为功”。建成高标准农田完成0.6万亩、优质稻米生产基地1万亩、水果观光及葡萄套种草莓采摘生态园500亩。完成3000万元以上项目2个，完成亿元项目数1个（五彩金湖龙虾发展有限公司年产2000吨即食龙虾项目）。新增成片造林面积100亩，森林抚育面积800亩，新增及完善林网面积500亩，四旁植树3万株；新创建特色亮点村2个，美丽宜居村庄6个。开展公共空间治理，4个村共完成土地清收2292.8亩，收回资产350平方米，到8月底，村集体经济共增收147.603万元，村均增收36.9万元。市级帮促村一顺河村实现村集体经济经营性收入426903元，甩掉了低收入村的帽子。

律回春渐，新元肇启。2023年，是物岁丰收、砥砺奋进的一年，展望2024，又是一年春好处，无边景盛在前头。在这春回大地、辞旧迎新的美好时刻，黎城街道党工委、办事处向全县父老乡亲，向广大干部群众，向在黎城工作生活的各界朋友，致以最诚挚的问候和最美好的祝愿！

衷心祝愿大家在新的一年里
福暖四季、顺遂安康、阖家欢乐、万事如意！